[bookmark: SUB100][bookmark: sub1001209074]РГП на ПХВ «Научно-производственный центр трансфузиологии» МЗ РК расположенное по адресу: 010000, Республика Казахстан г. Нур-Султан, Есильский район, ул. Жанибек, Керей хандары, д.10, объявляет о проведении закупа лекарственных средств и медицинских изделий (32 лота) по оказанию гарантированного объема бесплатной медицинской помощи и медицинской помощи в системе обязательного социального медицинского страхования на 2021 год способом запроса ценовых предложений, в соответствии с Правилами организации и проведения закупа лекарственных средств и медицинских изделий,  фармацевтических услуг, утвержденными постановлением Правительства Республики Казахстан от 30 октября 2009 года № 1729.
Наименования медицинских изделий, сумма по каждому товару, объем, место, сроки и условия поставок указаны в приложении к настоящему объявлению.
Товар должен быть доставлен: Республика Казахстан г.Нур-Султан, Есильский район,                 ул. Керей, Жанибек	хандары д.10, РГП на ПХВ «Научно-производственный центр трансфузиологии»	МЗ РК.
Пакеты с ценовыми предложениями будут приниматься в срок до 17.30 часов 00 минут                  «10» июня 2021 года включительно по адресу: г. Нур-Султан, Есильский район, ул. Керей, Жанибек хандары д.10, отдел маркетинга и государственных закупок, время работы  с 8:30 до 17:30 часов.
Конверты с ценовыми предложениями будут вскрываться в 11 часов 00 минут «11» июня 2021 года по следующему адресу: г.Нур-Султан, Есильский район, ул. Керей, Жанибек хандары д.10, конференц-зал.
[bookmark: _GoBack]Потенциальные поставщики могут присутствовать при вскрытии конвертов с ценовыми предложениями.
Дополнительную информацию и справку можно получить по телефону: 
8 (7172) 57-04-37.













