ВНИМАНИЕ!

Научно-производственный центр трансфузиологии  объявляет творческий конкурс «Может только Человек…»  среди журналистов

           С 25   апреля   по  02 июня    2017 года  Общественное  объединение  «Капля жизни» совместно  с Научно-производственным центром трансфузиологии  (далее НПЦТ)  проводит  творческий конкурс     «Может только Человек…» среди   журналистов  печатных, электронных и интернет-СМИ на лучшее освещение  актуальных вопросов  отечественной  службы крови,  в том числе  темы  добровольного безвозмездного донорства крови и ее компонентов. 
     Цель  конкурса:  Формирование позитивного отношения к безвозмездному  донорству  крови.  В задачи  авторов конкурсных материалов входят:  освещение  и  пропаганда донорского движения,  донести до широкой общественности  значимость  идеи безвозмездного донорства,  рассказать  о проводимых в этом направлении мероприятиях и достижениях      отечественной службы крови в целом, в т.ч.  и  Научно-производственного центра  трансфузиологии  в Астане.   
      В указанный период времени все, кому небезразлична тема добровольного безвозмездного донорства, могут представить  свою творческую работу на почтовые адреса: 
- pr_spct@mail.ru; 
- astana.donor@mail.ru  
        По итогам конкурса  компетентное жюри в составе  представителей общественных объединений,  ведущих специалистов службы крови, почетных доноров крови   сделает  отбор  наилучших  творческих  работ   с определением  1, 2, 3  местов  по каждому из нижеследующих номинаций: 
 – «Лучшая публицистика» 
 -  «Лучшее ТВ-сопровождение» 
-   « Лучшее  Радио-сопровождение»
–  «Лучшее интернет-издание» 
 
       Авторы лучших работ: статей, опубликованных в печатных или онлайн СМИ,   материалов, вышедших в эфиры  телевидения  и  радио   в период с  25  апреля   по  02 июня   2017 года  будут поощрены    дипломами,  памятными  призами.    Участники, чьи работы не попали в финал,  будут отмечены благодарственными письмами. 
        Итоги конкурса будут объявлены  14 июня 2017 года на Акции, посвященной  Всемирному дню донора крови  и  опубликованы на  сайте НПЦТ -  spct.kz 
     С Правилами и условиями конкурса можно ознакомиться  здесь  
